





DopMyBaHHA rpaMmaTUYHOl
xoMmneTeHull y ctyaeHTIB
MOBHMUX cneyianbHOCTeN

H.K.Cxnapenko

KaHaupaT neparoridyHnx
HayK,
npogecop




MyranHs Org 00rosopeHHs

AK opMynOETLCA MeTa HaBYaHHS NPaKTUYHOI
rpamMmaTuKu Ha iIHTerpoBaHnx 3aHATTAX 3 IM?

Axkmmn € etann poboTtn 3 C?

AKi ICHYIOTb TUMM HaB4YarnbHOI iHopMaLii?

Aki BUMOrn BucyBaroTbCA 40 BrpaB and
doopmyBaHHSA IHLLOMOBHOI rpaMmaTUYHOI
KOMMNETEeHLT?

AK BU3HaA4YaeTbLCA MicLie popMyBaHHS
IHLLOMOBHOI rpamMaTU4HOI KOMMeTeHUil B
MOAYIi IHTErPOBaHUX NPAKTUYHUX 3aHATL 3
IM?




1. MeTa HaBYaHHA rpamMaTUKW

VleTroro HaBYaHHA MPAKTUYHOI rpamMaTuKkm
Ha IHTerpoBaHux 3aHATTAX 3 IM €
dopmyBaHHS IHLLOMOBHOT rpamaTuyHOIl

komneTeHul (II'K)

W IFK—- oaHa 3 MOBHUX
(niHezsIiCMUYHUX) KOMNETEHLIN

Toln, XTO HaB4aeTbCA, Bonogie II'K, AKL0 BiH Ma€ yABMEHHA NPO
rpamatndHy cuctemy IM i MoXKe KOpUCTYBaTUCA HEKD HA npakTuul,
TOOTO MOXKe PO3yMiTu i NPOAYKYBaTU HEODMEXKEHY KiNbKiCTb
npaBuNbHNUX y MOBHOMY BiJAHOLLEHHI pe4yeHb 3a 40MNOMOroL
3aCBOEHNX 3HAKIB | NpaBuI X 3’€AHAHHA.




KomnoHeHTH ITK Ta onepadii rpamaTtu4HOl HaBUYKK

BonogaiHHsa ITK nepeabavae 3aCBOEHHS rpaMaTUYHNX 3HaHb |
dopMyBaHHA MO8JIeHHeBUX 2paMamuyYHUX HasUYOK ayaitoBaHHA |
YMTaHHSA (peuenTUBHI HaBUYKN) Ta rOBOPIHHSA | NUCbMa (PenpPOaYKTUBHI
HaBUYKMN)

Onepadlii, Wo BXoAsATb A0 rpaMaTU4HO! HaBUYKN:

PeuentuBHa cipUnMaHH4
rpamaTtmuHa pO3ni3HaBaHHA
HaBuuvKa CMniBBigHECEHHS i3 3Ha4YeHHaAm [C

PenpoaykrtusHa Bnbopy C

rpamaTtnina 0hOpMIIeHHS 3a HOpMamMn MOBU
HaBu4Kka peani3auis y MOBIEHHI




J

|. O3HanomMmmneHHs
3 HoBUMU C

ll. ABTOMaTu3auisd
OiN CTYOEHTIB 3
HoBUMIK [ C

[ll. ABTOMaTM3auis
OiN CTYOEHTIB 3
HoBUMK [ C

QU

p.

aemMoHcTpauis HoBol/HoBUX ['C y KOHTEKCTI; \
NOSICHEHHS BMKNagada (ogep’kaHi 3HaHHA) abo
CaMOCTIMHM nowyK (3006yTi abo BMBedeHi
3HaHHSA) LWNAXOM aHanidy npuknagie Ta
eBpUCTUYHOI  Becign nig KEPIBHULTBOM
BUKMagada, BUMKOPUCTAHHA  PI3HUX  BUAIB

-

HaB4arnbHOI iHdopMaUil. j
\

Ha PIBHI CNOBOMOPMMU,
CITOBOCMNOJSTyYEHHS, dopa3u/pedeHHs

U
>

J

N

Ha piBHI NOHaAdPa30BoOIl €AHOCTI |
TEKCTY

J/




LLInsgxn o3HanomrieHHs CTyAEeHTIB 3
________ _HoBumnliC

v deMoHcmpauyisi Buknagadem HoBoi ['C y KOHTEKCTI Ta
MOSICHeHHS 11 YHKUIT i opmu

v opeaHi3auis suknadayem 3006ymmsi 3HaHb NpPO
doyHkuito | popmy ['C cammmm cTygeHTamm y xogi
espucmu4Hoi 6eciou — HU3KN HaBIgHNX 3anNnTaHb
BUKNagada o0 CTydeHTIB (Kpawmn BapiaHT!)

*BipLL,
*KOPOTKUM dianor,

*YPUBOK 3 M'ECHU,

*eni3of Bigeodinbmy,

*ricH4,

* YPUBOK HAyKOBOI/MyOniyMCTUYHOI CcTaTTi
_(aKkwo HeobxioHo npodemoHcmpysamu [C,

S A~ &,

xapakmepHy Ofs MUCEMHO20 MOBIIEHHS
1e8HO20 CMUJsIt0) >

KoHTekcTom angd
aeMoHcTpauil
HoBoIl [ C




LTAXMI 0SHaVOMITEHHAI CTY/AEHTIB! 3
HOBMM I ©C

Buknanay mae npooemoHcmpysamu HoBy ['C (HOBI
['C), y koHmekcmi Ta nosicHUmMu 1 QYHKUItO i
opmy (hopMu), a Kpallle — opeaHi3ysamu
3006ymmsi 3HaHb NPo yHKUito | popmy ['C
camnumu CTydeHTamu y Xoai eepucmuy4Hoi beciou —
HU3KW HaBiOHMX 3anuUTaHb BMKagaya aoo
CTYOEHTIB.

KoHTekcToM ans ,El,eMOHCTpaLI,i'I' HoBoOI [C MOXe
CINY>XUTW BIpLU, KOPOTKWW Aianor, ypuBok 3 n'ecu,
enis3of Bigeodinbmy, nicHs, ypuBok
HayKOBOI/NyOiUNMCTUYHOT CTaTTi (AKLWO HEOBXIAHO
npoaemoHcTpysaTu [ C, xapakTepHy ans
MMCEMHOIo MOBJIEHHS NEBHOIO CTUSIIO)

Haesegemo npuknagn aeMmoHcTpalii geskux 'Cy
KOHTEKCTi Ta €BPUCTUYHMX Becia, B Xoai AKUX
CTYOEeHTM 3000yBatoTb 3HAHHSA NPO X OYHKLUIT Ta
doopmu.




[TIpoumnTanTe BIipLU. 3BEPHITL OCOONNBY
yBary Ha nigkpecneHy Buao-4acoBy
doopmy aiecnosa.

Work is Over
(by R.Garland)
Mary has been raking hay
All the day, all the day.
Now she is sleeping in the clover.
Work is over. Work is over.




LLIo6 kpallie 3po3ymiTi PyHKLI NiAKPECNEeHOI
B1ao-4acoBol popmm giecnosa — Present
Perfect Continuous (PrPC), nante
BIAMOBIAI HA TAKI 3dalMTUTAHHA.

T: When did Mary begin to rake hay?

St1: Early in the morning.

T: Is she still raking hay?

St2: No, she isn’t. She’s sleeping now.

T: Do we know how long she has been doing the
work?

St3: Yes, we do. All the day.

T: As a result the girl is very tired, she’s sleeping in
the clover.

AKy pyHKLiO BUOO- ‘—IaCOBOI dopmn PrPC
INMOCTPY€E KOHTEKCT? — Tak, nokasaTu Aito,
fKa LLIOVMHO 3aKiHYunacs, ane I pesynbtar
BIAYYBaETLCA U Micng 3aKiHYEHHS ail.




[ToamBiTbCca nepLunn akT enizony 12 3
HaB4YarnbsHoro Bigeoinomy Family
Album. (CTyaeHTn AUBNATbLCS
enison).

Tenep npoynTamTe TEKCT Alanory Mix
ainosumm ocodbammn enizoay — CysaH
Ta Il gigycem. 3BePHiTb 0COONMBY
yBary Ha nigkpecneHi Buao-4acosl
dopmu. (CTyoeHT ogepxyoTb
OpyKkoBaHWUW BapiaHT gianory. TyT
HaBOAATLCA NULLE PevYeHHd, Lo

BkNtoyatoTb dpopmm Present Perfect
Continuous.)




[lpukrad (rpoO0BKeHHS)

(1)

Grandpa: How are things?

Susan: | have been talking to a group of salesmen since

ten this morning, and I'm really exhausted.

Grandpa: Well, you look very good.

(2)

Susan: You're still thinking about something to do,

aren’t you? A job of some kind?

Grandpa: That's right. I've been thinking about it for

weeks now. There must be some way to put my mind to

good use.

Susan: We'll find a solution. A positive solution to your

finding a way to use that wonderful mind of yours.
(Family Album, U.S.A. Scene 12, Act 1)




LLIo6 kpalle 3po3ymiTn @oyHKYIT BUAO-4acoBOI
dopmun, ganTe BiANOBIAI HA TaKi 3anNUTaHHS:

T: When did Susan start talking to a group of
salesmen?

St1: At ten this morning.
T: Is she talking to them now?

St2: No, she isn’t. Susan is at her Grandpa’s
apartment now and she’s talking to him.

T: Is Grandpa thinking of a job of some kind?
St3: Yes, he is.

T: How long has he been thinking about it?
St4: For weeks.

Ay dpyHkuito PrPC intocTtpye nepinii npyknan? —
Tak, Ty camy, LLO | TEKCT BipLla, ToOTO Aito, sika
LLIOHO 3aKiH4Yunacs, ane il pesynetat
BiA4YyBaETbCA U Nicng 3akiHYeHHSs ail. A sKy
dyHkuito PriPC intoctpye apyrun npuknaa? — Tak,
BiH r|0|<a3ye aito, s=||<a noyanacs rnesHUmM Yyac ToMy |



A Tenep 3BepHiTb yBary Ha ¢ghopmy PrPC. [ns
LbOro gamTte BIAMOBIAI HA TaKl MUTAHHA:

T: What kind of predicate are the verb forms in
bold type?

St5: The simple verbal predicate.

T: Right. Any continuous verb form has got the
same formula: be + V-ing. In what tense is

the helping verb be in the Present Perfect
Continuous Tense?

St6: In the Present Perfect Tense: have/has
been.




3BEpPHITb YBary Ha NOPAOGOK cnie Yy CTBEPKYBASIbHUX, NMUTaNbHUX
Ta 3anepeyHux peyeHHsix y PrPC.

S
I have |been talkingto ... |since ...
Gr. |has been thinking ... for ...
Have |you been waiting long?
How
long |have |you been waiting?
Mrd. | hasn’'t | been upsetting you, has he?

Taknm YMHOM CTYyOEHTM 3000yBatOTb 3HAHHSA MPO OCHOBHI
YHKUiT | ghopMy Ta NOpPsIOOK Crlie y peyHeHHSX 3 BUAOO-
yacoBoto hopmoto PrPC wnaxom eepucmu4Hoi 6eciou mix

BUKNagayeM i CTyadeHTaMu.




3. TVII'IVI Hanaanm

AKi BVIKOpMCTOByI-OTbCFl B

npou,eC| cbopmyBaHHﬂ

R R it i Sy M&
, IHLLIOMOBHOI rpamaquHm
lNpaBuna (onucoBe, NpaBuUno- (o GG 1,
l IHCTPYKUIA, NpaBUno- ‘ S SIS

3darajibHeHHA

. IntocTpaTtuBHa TadbnuuAa Z

MoeneHHeEBUN 3pa30K (Ha pIBHI
cnoso¢opMH, crioBocMnony4YeHHs,
ppasu, NPE)

I KorHitTuBHa metadopa (BepbanbHa
| abo 3o0paxanbHa)




lMNpaeuno
(v wupokomy cmucrii) — ue iHdopmauist Npo He3HanoMmmnmn abo
03HaANOMWUIM OB’EKT, @ TaKOX NPO OCOBMBOCTI

Onucoei (abo NiHrBicTUYHI) Npaeuna - “... bopmyeTbLCH 3a
NOJIOXKEHHS, WO BUpaXkatloTb MNeBHY AonomMorow ...”
3aKOHOMIpPHICTb, NMOCTINHE

CMIBBIAHOLLEHHSA NEBHUX €NEMEHTIB.
{1 MaloTb KOHCTaTYHOUNIA XapakTep | “...BXM1BAETbLCA B
MIOTLCA Y Takuii crnocio: Takux Bunagkax ...

lNepesaxkHa binbwicme rpasusn y
8IMYU3HAHUX | 3apybikHUX niopy4yHukax IM
€ came ornucosumu rpasusiamu




- Lle “BkasiBku” abo pekomeHaalii,

| e e '\ | Lo BKa3ywoTb Ha Aii, ki HeobxiaHO

Tlpasuna-iIHcmpykuii | ' BUKOHATU AMNsi JOCSTHEHHS! NEBHOT

sl il iy > meTy, e6e3nocepe,u,H|M i
HauTBOM Ao Al

f ke i
ki R

P O & aEli S Ll ks I RHOSES

Bxusan SHOULD HAVE + V-en, konu xou4eLw
ckasaTu “ayxe noraHo, WO WOCb He cTanocs’”

'Slr Peter Very well, ma’am, very Well soa
husband is to have no lnﬂuence no authorlty?
Lady Teazle: Authority! No, to be sure. If you
wanted authority over me, you should have j
‘adopted me, not marrled me. | am sure you

5' were old enou h (R. Sherldan Rl
L iy gﬁl a; Ml he e gﬁl a; Ml ":. LR e

EE;-! ﬂﬂErr.’& 'w‘ i ﬁ ﬂH_Er:,’aﬁ_

h 9 3 x =ET 39




Anzopumm —
Le NOBHa IHCTPYKLUIA go aii

[ns Toro, XTo HaBYaETLCA, aNrOPUTM €
Mporpamoto Ail, Lo 3aCBOHTHCS,
3abesnedye iXHo NOBHOTY, € 3acoboMm
CaMOKepyBaHHA Ta CAaMOKOHTPOIO

[MpaBUNO-iIHCTPYKLUiT MOXYTb
HOCUTU anleopummivyHuUl
Xapakrtep

IHCTPYKLIS, AKa BU3Ha4Ya€e NopsaaoK

Peuenmueni BUABMNEHHA MiHIManbHMUX 03HaK,

OOCTaTHIX Anga po3ni3HaBaHHA

ancoplles KOHKpeTHoI [C

BKa3iBKU, LLO BUPILLYIOTb 3aBOaHHS
nepexoay Bif NOBIAOMIIEHb, HAKi
: HeobXigHO nepeaaTn, 40 MOBHUX SABULL,
ﬂpodykmuem AKi MOXYTb X nepegaTtu. Taki

a neopumuu anropuTMm MiCTATb iHCprKLI,i'I'.,VLLI,O
BU3Ha4YalOTb NOPSAO0OK onepauin,
HeobXigHMX ANst BUKOHAHHA KOHKPETHOI
rpamaTudHol ail




lMpuknad nPodyKmMueHOo20 asi2copumm y3200)KeHHS Yacie 6

aHaniucbKiu moei
(v cknadHoniopsiOHuUX pev4eHHsX 3 niopsdHuMu dodamkKoeumu)

1. In what tense is the verb in the Principal Clause used?

in one of the present of :
in one of the past tenses
future tenses
Use any tense form according
to the situation

2. Is the action in the Subordinate Clause

simultaneous with prior to the action posterior to the action
the action in the PC? in the PC? in the PC?

Past Simple/Past Past Perfect/Past :
: ) Future-in-the-Past
Progressive Perfect Progressive
in the SUBORDINATE CLAUSE




lpacuna-y3azanbLHeHHA

NPMBOAATL Y CUCTEMY PO3PI3HEHI BI4OMOCTI Ta CNPUAIOTL OBOSOAIHHIO
CUCTEMOIO MOBM. I'Ipanmo y3araaneHH;| MOXXe ByTu BTiNEHe B

IntocTpaTtueHi Tabnuui - Le BMA 30pOBOI HAOYHOCTI, Lo BidobOpaXxae saBuLLa
MOBM y rpadivHin opmi i HOCUTb y3aranbHo4uii Xxapaktep. BoHa Moxe
po3rnsagaTmca Ak opieHTOBHa OCHOBa Aii i AK Cl/ICTeMaTI/I3aLI,IF| HabyTnxX
paHille 3HaHb, AKi O3BOMATbL NPOCMiAKYBaTW 3B'A30K MiX yciMa
enemMeHTamMm rpaMmaTMYHOro sIBMLLA, WO CUCTEMATU3YE PO3PI3HEHI
BigomocTi. baxaHo, Wob incTpatueHa Tabnuus AeMOHCTpyBana He nuuwe
dopmy (sK Le byBae y baraTbox BMMaakax), a h OCHOBHY doyHKuito [C.

Mpuknag imocmpamueHoi mabnuyi, Lo JeEMOHCTPYE OCHOBHI OYHKLUIT Ta hopmm Yacis
aHrnincbLKOI MOBU B aKTUBHOMY CTaHi, Bu MoxeTe 3HanTu y cTaTTi aBTopa “Cuctemartmsauis i
NOBTOPEHHS iHLLOMOBHOIO rpamMaTU4YHOro MaTepiasny B OCHOBHIM i CTapLUin LWKoni”

XypHan “lHosemHi moBn”, 2005, Ne2, C.3-

-
I/




MoeneHHeguUu 3pa3ok (M3)

=€ NNoBd %&68&1 OOVMHANH o,

(cnoBodopma, BiflbHE CrIOBOCMONYYEHHS, dopa3a/peyeHHs,
noHaapasoBa €4HICTb), 3@ aHAsIOrE 3 AKOK MOXHa nodyaysaTtu
GaraTo iHWKUX MOBMIEHHEBUX OAVHWNLb, LLO MaloTb Taky camy

44

Cmpykmypa — ue abcTpakTHa cxema, Lo Bigobpaxye
NeBHI- CTOCYHKWU MK KOMNOHEHTaMW MOBJIEHHEBOI OANHLI

Students’ New Year Decisions

Peter: | will quit smoking.

npuKknagu Mary: | will start jogging!

M3
L ENIe Peter decided he would quit smoking.
Ppasu: Mary promised.she would start jogging.

L
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- Lle YMOBHe 2papiyHe
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[Mpuknag cxemu, Wo 306paxye popmMy NacUBHOIO CTaHy B aHriNCbKIN
MOBI:




KoeHimueHa memadgbopa (KM)

: ” : )
— e KOTrHITMBHUK npouec (MeHTaJ'IbHa onepaLuﬂ), O
Bupaxae i opMye HOBI MOHATTH, 6€3 AKUX HEMOXXINBE
OTPUMaHHA HOBOIO 3HAHHA J
@ BignoBigae 30aTHOCTI NOAMHU NOMIYATU/CXONNOBAaTU | CTBOPHOBATH b
noAibHICTb MiXK Krnacammn 00’eKTIB; MOXITMBICTb NPO LOCb panToBO
3goragatuca (insight), NPOHUKHYTK B CYTHICTb siBMULWA, rMmbLue noro
3P03yMITU y
MOXYTb OyTK BepbarnbHUMmM | 306paxxanbHUMU
~N

[lpasurbHi diecrioea “80sicHeHi” 0OHaKo80, 80HU

J Mpwknag eepGaanoi'Kl\/I> 8CI 8 YHIGhOpMi (SIKk condamu), a HernpasuribHi
‘80s1i2arombCs” y pi3HUX Ou3auHepig, MOMYy KOXHe

HerpasusisHe diecrio80 ocobriuese, yHiKarbHe.

S
[uB. aBTOpedepaT kKaHanaaTcskol aucepTadii O.l.BoBk )
[Mpuknag 306paxanbHOI “@opmMyBaHHA aHIOMOBHOI rpamMaTUYHOl KOMMETEHLIT Yy
KM: ManbyTHIX yunTenis B ymoBax iHTEHCUBHOIO

HaB4YaHHSa (K., 2008. C. 8




ABToMaTizawiz oiv crynenris 3 I'C 2

Bvau enpae ana hopMmyBaHHA rpamaTUYHUX HaBUYOK
ayniloBaHHA | YNTAHHA

ﬁ B yni3aHaBaHHi ['C (Ha cnyx abo npu YntaHHi) \

2. y andoepeHuiauii ABox (Tpbox) cxoxux ['C

3. BigeHTudikauil 'C

4. y nepesipui po3yMmiHHA [C:

I BuUbIp TBEpOKEHHS, WO Bianosigae amicty I'C;
I BM3HA4YeHHA KOMYHikaTuBHOI PyHKUil ['C;

I BignoBiab Ha 3anMTaHHA cTOCOBHO 3MicTy [C;
I KOMeHTyBaHHSA 3micty [C;
|

L 3aMiHa HoBOT 'C CUHOHIMIYHOIO;
I

(nepeknapg Ha pigHy MOBY). ’/




Bvwau enpas
AnA hopMyBaHHA rpaMaTUYHUX HABUYOK FOBOPIHHA |

B iMiTauil M3 3 HoBow [C

y niactaHosui y M3 3 HoBow [C

y TpaHcdopmauil M3 3 HoBoto C

y 3aBepLueHHi M3 3 HoBowo [C

y BCTaBUi giecniB y HEOOXigHi 3a KOHTEKCTOM BUOO-
YacoBIiu opMI

y po3wmnpeHHi M3 3 HoBoto [C

y BIONOBIAAX HA Pi3HI 3anNUTaHHSA | Y NOCTAHOBL,i Pi3HUX
3anuTaHb

y caMOCTIMHOMY BXuBaHHi [ C Ha piBHi ppasu

y 3'€lHaHHI KifibkOX dopas, Lo MalTb OQHAKOBY
CTPYKTYpY abo pi3Hi CTPYKTYpu

y CaMOCTIMHOMY BXMBaHHi HeobxigHux 'C B ycHomy abo




44, BYlvloryl IO Bripzls izl 3arankHi BUMOMM )
¢ JO OOM Y Belrlrlz] T O2WMZITA-IFYX

HaBuuvuor < CneuianbHi BUMOru )

BMOTUBOBAHICTb MOBJIEHHEBUX AiN CTYOEHTIB
MaKCMMarbHO MOXIMBa KOMYHIKATUBHICTb
KyInbTYyponoridHa CnpamMoOBaHICTb
npodecinHa cnpsMOBaHICTb
3abeasneyeHicTb CTyAEHTIB HEODXIAHNMMU
ornopamMu Ha noYyaTKy BrnpaBnsaHHA Ta IX
3HATTA HAaNPUKIHLI BNpaBraHHSA

+ BMOIp onTMMarnbHOro cnocoby opraHisadii
Brnpasun (xopoBa, poHTanbHa, ogHo4YacHa
poboTa B-fapax, 3 PoHOrpamMolo, 3
BigeodoHorpamoro, 3 KOMM FOTEPHOIO
Nporpamoto)

= T OO O399 T 9 W
=== ==




L ] L]
CneuwianbHi BUMOrn
Jo 8r108 ISz (OOOMYBEH 2OZAEL LS HEI S O
| |

e e —

+ HAABHICTb MOBJMIEHHEBOIO 3aBAaHHSA (nonpoxaTwu,
YTOUYHUTU OYMKY, NigTBEPANTHM Il abo cnpocTyBaTy,
BUCIIOBUTU CYMHIB, MNOAUB,
BNEeBHEHICTb/HEBMEBHEHICTb, NOXBANUTU, BUCIIOBUTH
[OKIp TOLLO)

4+ CUTyaTUBHICTb (CNiBBIAHECEHICTb (Ppas y Bnpasi 3
cuTyalieto — NpupoHoto abo cneuianbHO CTBOPEHOIO)

+ NepeBaxkHa CNpsIMOBaHICTb AOBINbHOI YBaru CTyAEHTIB
Ha MeTy 1 3MICT BUCIIOB/OBAHHA (a HE Ha Uoro
dopmy) |

+ 3acBO€eHHA [ C y HEPO3PMBHOMY 3B A3KY 3 BUMOBOIO |
NIEKCUYHMM HaNOBHEHHAM B MeXax BUydyBaHOI TeMU

4+ KOMYHIKaTUBHa LiiHHICTb (opa3 BrnpaBu

+ BiJHOCHa 0€3MOMUIKOBICTb BrpaBsiHHS

+ IOCTaTHA KiNbKIiCTb dopas y Bripasi (8-12)




[Ipyknagy BnpaB anga oopmMyBaHHSA
penpoAyKTUBHUX rpaMaTUYHNX HAaBUYOK

(YMOBHO-KOMYHIKaTUBHa peLenTuBHO-
penpoaykTMBHa Bnpasa B iMiTauil M3)

T: Confirm my statements if I'm right.

1) Philip has been practising medicine for 25 years.
(+)

2) Richard has been taking snaps since he was a
boy of ten. (+)

3) Robbie has been playing computer games for 15
years. (-)

4) Marilyn has been designing clothes for about 10
years. (+)




(YMOBHO-KOMYHIKaTUBHA peLenTUBHO-
penpoayKTUBHA BMNpaBa Yy NiACTaHOBL 3
TpaHcdopMaLi€eto)

T: You're a member of the Stewarts family.
Answer the phone. Tell your friend what
another member of the family is doing and
for how long he/she has been doing it.

Example:

T (Ellen): Hi! What's Philip doing? He's
reading a magazine. He’s been reading it
for an hour and a half.

Make use of the hint below.




I PURT
HINT: It

ORI PBBOEREHHS)
S / pm now.

Name, occupation | Actions The time they
started

Ellen, a cook a dinner 5:00

homemaker

Philip, a doctor read a magazine 5:30

Richard, a develop prints 4:00

photographer

Marilyn, a clothing | design a dress 4:30

designer

Robbie, a student | play computer 6:30
games

Grandpa, a retired | solve a crossword | 6:30

engineer




St1: Hi! What's Richard doing? He's
developing prints. He’s been
developing them for three hours.

St2: Hi! What's Marilyn doing? She’s
designing a new dress. She’s been

designing it for two hours and a
half.

Etc.




(YMOBHO-KOMYHiKaTMBHa peLenTUBHO-
penpodyKTuBHa BrpaBsa y MiacTaHoBL 3
TpaHcdopMaLi€elo)

T: You're a teacher in a junior school in Brighton.
The children have just have come back to the
classroom after the break. The class has not
begun yet. Some student-teachers attending
your classes ask questions about your pupils.
Answer them. Make use of the hint below.

HINT: Jack (play football)
Tommy (play near the fountain)
Arthur and Nick (run)
Annie (eat bilberries)
Ben (hop)
Edna (plant flowers)

Emily (cry)




T (a student-teacher): Why are Emily’s eyes
red?

St (the teacher): | think she’s been crying.

T: Why is Jack’s T-shirt dirty?

St1: | think he’s been playing football.

T: Why do Arthur and Nick look so tired?
St2: | think they've been running. Etc.




(YMOBHO-KOMYHIKaTUBHa
peuenTMBHO-pENPOAYKTMBHA BripaBa y
NOCTaHOBLI crneujaribHMX 3annTaHb)

T: Tell your partner what your hobby is.
He/she is to ask you for how long you've
been practising it. Answer his/her question.
Give a laconic answer.

Example:
St1: I'm fond of playing tennis.

St2: How long have you been playing
tennis?

St1: Since | was 10.
(CTyoeHTn ogHo4YacHO npautolTb Y napax)




Summing up:
T: Tell the class what your partner’s
hobby is and how long he/she has
been practising It.
St1: My friend’s hobby is knitting.
She has been knitting beautiful
things for about 10 years.

St2: oo,
St3:
Etc.




IPURJIALU BITPAB OJ1A
POPMYBAHHA PEUEITTUBHWX
| PAMATUSHAUX HABUHOK

[lpuknaan BnpaBu

T:. Read the text given below. Copy
out the numbers of sentences
comprising Perfect Infinitive Passive.
(BMKOHaHHA BNpaBn MOXHa
NepeBIipUTH 3a KITHOYEM).




[lpuknaan Bnpas

(“Present Perfect” Ta “Perfect Infinitive Active”)

T: Listen to some questions and possible
answer. Decide if the underlined verb forms
are the same (put a “+”) or different (put a “-").

1. Where are the children?
a) They must have gone to the lake.
b) They have gone to the lake.
2. Have the boys broken the window?
c) Mother: They can’'t have broken it!
d) Father: They may have broken it.
Etc. Key: 1-, 2+, 3 ...




[ Ipyuknag BnpaBu
]

B IgeHTUgIKaull 1 C

T:. Read the sentences comprising various forms of

the Infinitive (Exercise ...). Put the numbers of
sentences into the table below.

e Voice Active Passive
Aspect

Simple

Continuous
Perfect

Perfect
Continuous




lIpVKSiaan BiipaB
y mepeBipul po3ymiHHA | C

1) T: Listen to some utterances. Then
read some statements. Choose the
one (a, b or c) that corresponds the
meaning of the structure “a modal
verb + Perfect Infinitive”.




fIpuknadu enpae '/ 12925190 Jos izl FC
(Mpo0oeKeHHs)

1. - John didn’'t come to school yesterday.
- He must have fallen ill.

a) The speaker is not sure about the reason for John’s
absence.

b) The speaker doubts the reason for John’s absence.

c) The speaker is quite sure about the reason for John'’s
absence.

2. - Why is Isabel late for classes?
- She might have overslept.

a) The speaker is quite sure about the reason for Isabel’'s
being late.

b) The speaker is far from being sure about the reason for
Isabel’s being late.

c) The speaker is sure she didn’t oversleep.
Etc. Key:1-c,2-Db, 3 ...




fMpuknadu enpae '/ i=2 o231 o\l G
(MpPo00eKXEeHHS)

2) T: Listen to some utterances and identify
the function (a, b or c) of the structure “a
modal verb + Perfect Infinitive”

1. — Did you know that Charles got top marks
in the exam?

— He must have cheated!
2. — Where’s my umbrella®?
— Oh. You could have left it on the train.
a) Obligation
b) Supposition implying assurance
c) Possibility
Etc. Key:1-b,2-¢, 3 ...




lMpuknadu enpae '/ 122510l Jos Witz FC
(rpodoexeHHs)

3) T: Listen to a short extract from the play
“School for Scandal” by R. Sheridan.
Then answer my question.

Joseph Surface: Mr Stanley! And why
should you think | would see him? You
must know he comes to ask something.

Servant: Sir, | should not have let him in,
but that Mr Rowley came to the door with
him.

T: Did the servant let Mr Stanley in?

St: Yes, he did.




lpuknadu enpae / 129319l o3l FC
(Mpodoe’XkeHHsI)

4) T: Listen to a short extract from the play
“Pygmalion” by Bernard Shaw. Comment
on Mrs Higgins’s words.

Mrs Higging: You don’t mean to say you
have set the police after Eliza.

Higgins: Of course. What are the police for?
What else could we do?

Mrs Higgins: What right have you to go to
the police and give the girl's name as if
she were a thief.

St: The girl is not a thief.




(HEKOMYHIKaTUBHA peuenTUBHO-
penpoayKTUBHA Brnpasa y BUOopi BUAo-
4acoBOl popMU 3a KOHTEKCTOM)

T. Read an e-mail message from your
American pen friend Bill Clarke from New
York. But the message looks like a
puzzle: almost each verb in it has three or
two variants for you to choose from. Solve
the puzzle by copying out the correct verb
form according to the context.




I’'m writing to tell you a few words about recent
events of my life and to learn something new
about you. My schoolmates and | (1) have
passed/passed/have been passing all our
exams successfully. The last one (2) has taken
place/took place/has been taking place on June
21. 1t (3) has been/was Maths. We (4) have
done/did/have been doing it for nine years and
will continue it until we (5) leave/will leave school.
I’'m not happy about it. | like languages better.
English (6) has been/was my favorite subject
since | started school. | (7) have read/read/have
been reading the novel “Overload” by Arthur
Hailey this year. < ... >




(- )
5. Micue chopMyBaHHSA iIHLULOMOBHOI rpamMaTU4HOI

KomMneTeHUil B Moayni iIHTerpoBaHUX NPakTUYHUX
QL 3aHATbL 3-1M

po3novynHaT poboTy B Moayni AOUiNbLHO 3
doopmMyBaHHSA fIEKCUYHOI | POHETUYHOI
KOMMeTeHLU|Il, WO Aae MOXITUBICTb doopMyBaTu
rpamaTuyHy KOMNETEHLII0 HA OCHOBI JIEKCUKU

. came Liboro Moayns S

Huxxye 0aembcs npumipHUU po3riooisi 3aHImMb 3 OOMIHaHMOo
‘mpeHysaHHs y crinikyeaHHi” [ C Ha rnepwiux 3aHAmMmsx MoOy/risi.

- TEEmgmesT



JNIeKCUYHOI i POHEeTNYHOI KOMMNETEHLIN
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rpamMaTUYHOI KOMNeTeHuil

rpamMaTu4yHoOIl KoMneTeHuil
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Bawi 3anntadHHsa
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